

財團法人基督教加利利傳道會 Galilee Mission

地址：新北市新店區北新路一段 89 號 10 樓之 3 財團法人登記第參冊第五頁第 56 號
網址：<http://www.galilee.org.tw> 電子郵件：stone198611@gmail.com
電話：02-29137225 傳真：02-86658221 統一編號：66928521
郵局劃撥帳號：1514 6314 奉獻戶名：基督教加利利傳道會
同工聯絡手機：廖石開 0928-145927 高振航 0928-061745 劉毅弘 0919-020151

異象使命：恢復軍人尊榮 守望軍人家庭 堅固軍人弟兄 拯救軍人靈魂

中華民國 一一二年 03 月份 代禱信

浪子歸家路

讀經：路加福音 15：11~32

今天我們讀浪子的比喻，這信息過去好像比較多是在聖誕節或佈道會等需要「傳福音」的場合，會聽到「浪子回家」的信息，我們今天試著換個角度來思想這段經文。這段經文的背景，從路 15 章 1~2 節開始：「眾稅吏和罪人都挨近耶穌，要聽他講道。法利賽人和文士私下議論說：這個人接待罪人，又同他們吃飯。」這裏描述耶穌的面前，有二批群眾：第一批以罪人為代表，聖經中常提到的就是稅吏與妓女等；第二批人就是宗教人士，以法利賽人與文士為代表。耶穌隨即說了三個比喻：「失羊」、「失錢」與「浪子」的比喻。我們今天重點放在浪子的比喻上，我個人認為，耶穌比喻中的二個兒子，大兒子其實是對照文士法利賽人；而小兒子其實是對照稅吏妓女等罪人，耶穌比喻的重點是：「浪子回家吧！」

一、以色列—浪子的國度

從舊約開始，猶太人一直是有高度的種族優越感的，自認為是上帝的選民，有卓越的律法制度、以能受割禮、守安息日、獻祭儀式...，被上帝從萬民中分別出來而自傲。猶太人一般稱非猶太人為「外邦人」，這裏面其實也有貶抑的意思。以色列人認為自己能夠認識上帝，成為神的兒女，是一件值得驕傲的事，而他們天生正有這種「優良的血統」。但其實他們忘了，上帝從萬民中揀選以色列民族，是要他們被塑造成為「活出

文/高振航傳道

神性情的天國子民」，來祝福世上的萬國萬民，沒想到他們竟因為驕傲，看不起外邦人，帶來隔閡，也攔阻了見證與發揮影響力的機會。

除了看不起外邦人，另一個最大的攔阻，是以色列人的「集體墮落」，我個人稱之為「集體出走」。以色列人以為不認識上帝，是外邦人最大的問題；但竟不知道自己正犯下了另一個同樣嚴重的錯誤，就是他們雖然已經認識上帝，成為神的子民，卻選擇「一再離棄神、偏行己路」——「因為我的百姓做了兩件惡事，就是離棄我這活水的泉源，為自己鑿出池子，是破裂不能存水的池子。」（耶 2：13）「離棄神、專靠自己、走自己的道路」，故此我才說以色列人一直都處於「浪子的國度」。這使我們想到另一個問題，到底什麼是「福音」？——今天大多數基督徒對「傳福音」直覺的刻板印象，就是想辦法邀請新朋友到教堂，交給牧師，然後等對方有一天可能會受洗，就開始進入「作禮拜」的規律循環。但是這真的是在傳「福音」嗎？

如果對照舊約看起來，新約的教會強調「洗禮」與「作禮拜」，這和以色列人又有什麼差別？以色列人也有完成了「割禮」，也知道要守「安息日與節期」，又加上「獻祭」，這豈不是標準的「福音」？為何整本舊約聖經花了大部份的篇幅都是不斷在責備以色列人？卻不是在向外邦人

「傳福音」？並且責備的不是他們的「割禮、守日、獻祭」做的不夠，而是他們只是滿足於這些宗教儀式而已，卻不肯進一步「與神親密」！不肯與神發展個人真實的關係，不肯接受神的旨意，接受調整與塑造，活出屬神子民聖潔的品格性情。對照神對舊約以色列子民的責備，其實新約聖經最多的篇幅也不是在處理向外邦人傳福音的問題，而是在解決教會內部發生的種種亂象。由此可知，福音並不是單單強調「受割禮與守安息日」、「洗禮與作禮拜」，而是要完成神在每一個人生命中的旨意，活出屬神子民的生命性情。結果以色列人只是選擇參與一部份的宗教儀式，之後在心靈上集體出走，成為「浪子的國度」，這就是為什麼神在舊約一再勸戒、管教以色列子民的原因了。

回到今天教會的問題，幾乎所有教會與基督徒都會同意，今天教會蒙召最重要的使命，就是「傳福音」！只是我們又發現同樣的問題，今天教會到底明不明白什麼是「全備的福音」？我們好像以色列人一樣，滿足於向人介紹天父、耶穌，勸人悔改信主、接受洗禮，開始按時聚會接受裝備…。卻忘記了從以色列人的歷史中學到教訓，福音不只是勸人受洗作禮拜，而是要與神建立起個人真實與親密的關係，降服在神的主權與旨意之下，接受塑造活出基督的生命性情。如果沒有傳講完整的福音，就會產生以色列人同樣的問題，當基督徒信主之後，竟同樣選擇「集體出走」，保留部份的宗教儀式，卻「離棄神這活水的泉源，為自己鑿破裂不能存水的池子。」

如果連教會本身都不清楚「全備的福音」，又怎能向世人作見證傳揚基督的好消息呢？我們以為福音就是介紹天父與耶穌，然後「受洗作禮拜」卻沒有幫助讓人與神有真實的關係？耶穌說過最嚴重的警告之一，在太7章中，不是每個稱呼「主啊主啊」的人都能進神的國，也不是「傳道趕鬼行異能」的人，主都認得他們。甚至主對他們說：「我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！」這裏的「認識」，不是指頭腦上的知識，而是指有親密關係的真實經歷。主當然知道我們是誰？但是很可能主與我們大多數

人，都沒有真實親密的關係。主要原因是我們走回舊約以色列人錯誤的道路，把與神的關係停留在宗教的層次上，而不是真實的關係上，結果就是，一不小心，今天的教會就像舊約的以色列人，也可能成為「浪子的國度」。

二、浪子的道路

回到今天的經文，耶穌看了前面的二組人群，就機會機育講了浪子的比喻。一般人只會把小兒子當作浪子，但其實二個兒子應該都是。小兒子是罪人（稅吏、妓女）的代表，他不是不信神的外邦人，而是已經信神的兒女。他的問題不是不認識父親，而是認識父親，卻堅持選擇走自己的道路。他與父親的關係，對父親的認識，就是把父親當作「財神爺、阿拉丁神燈」看待。「你給我當得的家產，好讓我出去揮霍一番。」小兒子是小浪子，他選擇離棄父親，走「世界的道路」！追求世界的宴樂、享受、慾望…。結果他發現，當人離棄活水的泉源，心中的慾望就成了「破裂不能存水，如同無底洞的深淵」永遠無法滿足，直到耗盡了所有的一切。

再回過來看大兒子，大兒子的問題是身體沒有離開，心卻早就遠離了，所以仍然是浪子，而且還是大浪子。大兒子走的是「宗教的道路」，他把與父親的關係變成雇主與雇工（老闆與員工）的關係，企圖自義地利用種種好行為想要討好「雇主」，換取他想要的名聲、地位、福利…。對大兒子而言，好行為是為了要「賺取」，而不是享受「白白的憐憫與恩典」。所以他凡事「競爭比較」，看不起弟弟的行為，自義驕傲，也責備父親沒有按著他的好行為來報答他…。大兒子的代表就是「文士與法利賽人」。

這裏耶穌利用比喻，點出了以色列人的驕傲與錯謬。他們看不起外邦人，以自己的血統與信仰驕傲，覺得自己比別人好，卻不知道在神的眼中，他們同是失喪的一群人。外邦人的問題是「無知」，但浪子的問題是「明知故犯」，都已經認識父親了，卻仍然要走自己的道路。福音不是只有「知道父親是誰」，更是應該「與父真實親密」，這就是回家的福音。我們對外邦人傳講「耶穌是

誰」的福音，卻要天天對基督徒傳講「回家」的福音。「回家」，不是指回到教堂這個建築物，而是回到天父的懷抱中。聖經中形容回家的形容，我想到其中一個是「住在基督裏」，一個是「枝子連於葡萄樹」，講的不是「不斷回家」的動作，而是「持續內住與緊密連結的經歷」。詩1:2-3提供了一個與神連結的秘訣：「唯喜愛耶和華的律法，晝夜思想」，便是指我們時刻被神的靈與神的話語所掌管、影響，以致於活出新生命的性情與品格，這就是住在主裏面所結的果子。

三、浪子歸家路

浪子要肯回家，第一個就先要被聖靈光照，知道自己是浪子：「父親！我得罪了天，又得罪了你。」我常問到底小兒子比較嚴重？還是大兒子比較嚴重？我個人認為是大兒子，因為小兒子當浪子，至少有「病識感」，就是他知道自己是有罪的人。但是大兒子卻毫無病識感，他認為自己夠努力，表現夠好，是個「義人」，不像弟弟那樣罪惡污穢。所以弟弟需要被解救，自己則應該得獎賞。對耶穌而言，知道自己有罪有病的人，反而更有機會得救：「我實在告訴你們，稅吏和娼妓倒比你們先進神的國。」（太21:31）、「耶穌聽見，就對他們說：康健的人用不着醫生，有病的人才用得着。我來本不是召義人，乃是召罪人。」（可2:17）而大兒子，因為驕傲，更難悔改：「你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們好像粉飾的墳墓，外面好看，裏面卻裝滿了死人的骨頭和一切的污穢。」（太23:27）

浪子歸家的第二步，就是需要願意「只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。」（來4:16）這就是我們在神面前的標準態度：謙卑承認我們的問題，大方信靠神的「憐憫與恩典」。憐憫與恩典，都是指人無法靠自己賺得，只能憑信心支取。小兒子回家時充滿了羞愧，而大兒子則是想用靠自己努力來「賺取恩典」，這都是浪子的錯謬心態。

浪子歸家的第三步，就是願意降伏在父親的主權之下，接受父親愛與恩典的陶塑。大兒子與小兒子，最大的問題，就是「自我中心」，堅持自己的意思、喜歡靠自己的力量、走自己的道路…，這就是浪子的罪惡。浪子歸家，需要悔改「以神為中心」，知道父親是慈愛，但也是公義的父。父親的供應，也包括了父親的治理與塑造，使我們脫離老我舊人，塑造新人新品格，活出天父兒女榮耀的性情品格，好榮耀我們的父！

四、給教會的福音

今天台灣的教會很看重「傳福音」，強調勸人回到教堂來聚會、來信主。但這只是「起頭」，我們必須繼續帶領人親自與神面對面，離開「世界」與「宗教」的浪子寬門大路，跟隨主走十字架的生命窄路。否則如果教會不肯先悔改，就會變成「瞎子領瞎子，一起跌倒」——「你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們走遍洋海陸地，勾引一個人入教，既入了教，卻使他作地獄之子，比你們還加倍。」（太23:15）信仰既不是血統，也不是宗教儀式，而是「生命與內心的果子」——「因為外面作猶太人的，不是真猶太人；外面肉身的割禮，也不是真割禮。惟有裏面作的，才是真猶太人；真割禮也是心裏的，在乎靈，不在乎儀文。這人的稱讚不是從人來的，乃是從神來的。」（羅2:28-29）

教會不能只停留傳講「耶穌是誰」的福音，更要幫助弟兄姊妹追求「回家，持續住在基督裏」的福音。我們要從浪子的國度中悔改，成為「愛子光明的國度」。今天地上的教會，不是「展現我們有多麼屬靈完美」的地方，而是基督徒合一聚集，手牽手、心連心，一起走向天父的懷抱，一同追求生命成長的機會。我們需要給自己，也給別人有恩典與成長的時間、空間，讓神的兒女敢於「敞開、謙卑、坦然無懼」，接受幫助與調整。受洗信主只是第一步，天天回家連結於神才是我們每天生活的常態，至於生命改變多結果子，則是持守「住在基督裏」所結的生命果子。與弟兄姊妹共勉之！

事工代禱

- ◆為國防部邱部長，陳參謀總長等高層將領禱告，祝福他們為國軍制定正確的政策、方向，改善不健全的制度，帶領國軍恢復榮耀形象。祝福每單位的基督徒都可以2-3人用line，彼此代禱，也為單位祝福代禱。



- ◆風嶺團契:

團契在主愛中，深根建造，彼此扶持，穩定的聚會，有主同在。

- ◆黃埔真愛團契:

為了現在的門徒可以持續被建造；以及繼續去帶門徒，也求神預備願意成為門徒的人。感謝主本週有一個11人的聚餐。

- ◆方舟團契：

為海官學生團契更多凝聚，在主裡深根建造，彼此扶持，成為跟隨主的門徒。

- ◆羔羊團契:

在團契各年級學生中，求興起愛主的基督徒，也穩固每個人靈修生命！

◆彩虹團契：

求神興起各年級基督徒渴慕的心，也為新生的基督徒能進入團契一起聚集。

◆積穗團契：

求神復興管院團契，祝福團契穩定，且有新的團契主席。

◆種仔團契：

為學校團契可以重返校園聚會代禱，求神顧念學校這些國、高中生的靈魂。

肢體關懷消息

醫治

1. 為明峻弟兄禱告：小孩夜間入睡時，比較不容易哄睡，總是哭得比較用力，持續為小孩禱告。
2. 為懿宣姊妹禱告：為媽媽的乳癌回診檢查指數都正常感謝神，求神祝福完全恢復健康。
3. 為宜韻姊妹禱告：因在單位常搬重物，所以假日脊椎需要復健，求主早日治療，全然康復。
4. 為宛鐸姊妹禱告：求主保守她的髖部、肩、腕、踝、薦髻關節在增生治療和復健能快快痊癒。
5. 為家安弟兄禱告：大兒子咳嗽快一個月了，請大家為此禱告，求神全然醫治。

家庭

6. 為亮宏弟兄禱告：父親在本月25日安息主懷，懇求慈悲憐憫的神，親自賜安慰亮宏及他家人。
7. 為博裕弟兄禱告：與立茶姊妹於本月19日、在教會舉行婚禮，願慈愛的神祝福這對新婚的家庭。
8. 為青琳弟兄禱告：工作逐漸上手，最近忙著結婚的事情，為的結婚籌備求神眷顧。
9. 為啟序弟兄禱告：最近正在煩惱搬家的事，希藉此減輕經濟上及工作上重擔，求神賜恩。

工作

10. 為瑞蒲弟兄禱告：近期各單位筆生許多軍紀案件，請大家為國軍各單位及我們單位代禱。
11. 為鈺鈞弟兄禱告：在被告知新分發單位在台中清泉，求神使他在新單位榮神益人。
12. 為遵魁弟兄禱告：四月職務將新的異動某支部的後勤官，求神帶領軍旅職涯的規劃。
13. 為俊彥弟兄禱告：最近至美國交流訓練一個月，求神保守這月訓練的安全及能力提升。
14. 為朝鑫弟兄禱告：四月初月將調整職務，調至北部某單位，求神在新的職場，賜下專業的能力。
15. 為國恩弟兄禱告：近期軍紀案件比較多，在神的保守下，盼學生都堅定信念，往目標邁進！
16. 為茂恩弟兄禱告：最近新訓教召訓練任務頻繁，工作壓力大，但休息時間短，求主賜下足夠恩典。
17. 為鼎鈞弟兄禱告：演習任務順利結束，謝謝大家代禱，只是過程中有小小的車禍，能和平解決。
18. 為羅敏姊妹禱告：外語的課業已於三月時結束，回到原單位後，職務工作等憂慮，都將交託給主。
19. 為嘉偉弟兄禱告：希望體測鑑定能順利達標，求神保守身體各項指數均能達國軍職場的要求。
20. 為立民弟兄代禱：在工作上及野戰部隊適應良好。在感情上，願主耶穌成就預備合適伴侶。
21. 為郁麟弟兄禱告：通過博士學位，已經當上副教授，願神在未來的道路，祝福榮上加榮。
22. 為文福弟兄禱告：國外智庫的考試，感謝神目前已通過內部初選，為著後續的考試，求神保守。
23. 為閔謙弟兄禱告：近期單位招募壓力很大，連幕僚都要負責招募，求神在招募上得人如得魚。

《感謝您的支持，使軍人事工得以推展》

112年02月收支摘要與奉獻徵信

總收入: 291,396	總支出: 151,681
聖工收入: 228,396	人事費 : 72,100
軍校生退修會收入及奉獻: 63,000	事工費 : 25,615
代轉奉獻 : 11,500	行政雜支 : 12,783
蔡哥代收奉獻: 1,500	軍校生退修會 : 41,183
程玉代收奉獻: 3,000	
石開代收奉獻: 2,000	備註 1月透支 -114,182
毅弘代收奉獻: 5,000	2月結餘 139,715

《02月奉獻徵信》

田康平 5,000/ 高振航 5,000/ 朱昭廉 2,000/ 姚光華 2,500/		
張浩融 15,000/ 藍立恩 100/ 陳建安 1,500/ 盧煥淞 500/		
蕭國棟 5,000/ 李武耀 500/ 吳沛陵 3,000/ 李健華 400/		
陳志偉 3,000/ 羅耀琳 600/ 劉建言 1,000/ 游重山 700/		
陳慶航 3,000/ 陳美聿 500/ 聶偉恩 1,500/ 張孫健 500/		
秦允中 6,000/ 戴嘉儀 500/ 黃頌晨 1,000/ 主知-安 300/		
虞俊彥 1,500/ 王為軒 500/ 馬榮吉 1,000/ 吳庭志 500/		
李漢強 1,000/ 李銘偉 500/ 朱定川 1,500/ 徐文章 300/		
傅嘉智 4,000/ 謝懿宣 500/ 許宗煒 2,000/ 謝明峻 500/		
范美翠 1,000/ 不知名 396/ 高振航 2,000/ 汪帝 1,500/		
劉毅弘 4,000/ 游子雯 1,000/ 王智億 1,000/ 白淳仁 1,000/		
王平康 2,000/ 陳昶翰 1,500/ 李盈碩 1,000/ 王正鑫 1,500/		
陳湘君 1,000/ 莊紀源 2,000/ 陳楷麒 2,000/ 余宣佳 1,000/		
陳宜韻 2,500/ 陶國禎 1,000/ 蕭麗娜 1,000/ 黃基禎 1,000/		
李永隆 2,000/ 廖石開 3,000/ 沈立忠 3,000/ 郭孟杰 1,500/		
藍立恩 3,000/ 施志忠 2,000/ 林鼎鈞 1,500/ 楊雲翔 1,500/		
黃俊維 1,500/ 孟久植 3,000/ 黃博裕 3,000/ 陳啟勝 1,500/		
崔嘉琳 6,000/ 蔡鎔亦 1,500/ 吳諾亞 1,500/ 林潘忠賢 1,500/ 簡育賢 1,500/ 翁茂恩 1,500/ 巫主恩 3,000/ 林宇恒 1,500/		
王維琴 5,000/ 張約翰 1,500/ 蘇博宇 2,000/ 黃明哲 5,000/ 陳志文 3,000/ 魏家強 1,500/ 黃保瑞 1,500/ 鄒箴言 2,000/		
徐郁鈴 5,000/ 陳宏文 3,000/ 黃文彥 1,500/ 賴家榮 1,500/ 廖昶虹 3,000/ 廖石開 4,000/ 葛瑞絲 2,600/ 李銘偉 1,500/		
潘昱宏 10,000/ 柴瑞蒲 6,000/ 林銘振 3,000/ 曾志華 1,500/ 胡朝鑫 2,000/ 黃穎伶 2,000/ 洪婉淑 1,500/ 黃晨洋 1,500/		
柯琳耀 2,000/ 江昱佑 1,500/ 張志綱 1,500/ 梁力夫 1,500/ 李世敏 3,000/ 謝乃軒 1,500/ 林旻聰 1,500/ 楊心蓮 1,500/		
周彥文 5,000/ 李明翰 1,500/ 廖恩賜 3,000/ 張志君 2,000/ 主知-華 8,000/ 黃保瑞 1,500/ 榮光團契 3,000/		
榮光團契 3,000/ 黃冠穎 1,500/ 錫安堂 3,000/		



軍校生退修會現場額外奉獻:

閻志剛 10,000/ 游重山 3,000/ 月遵魁 1,000/ 吳鎧伊 2,000/

年度預算	已得之奉獻	百分比	尚差金額
2,500,000	534,873	21.39%	1,965,127

1. **郵局劃撥帳號** : 1514 6314 (需到櫃檯寫劃撥單)

 奉獻戶名: 基督教加利利傳道會

2. **★ATM轉帳★** : ATM轉帳: 合作金庫(銀行代碼 006),

帳號 0080-717 402 620 (13碼) 轉帳後請來電 2913-7225 告知 a.姓名 b.奉獻金額 c.轉帳後 4碼, 謝謝您!

您可以為加利利傳道會奉獻:

1. 每月收入的百分之一
2. 每年的年終考績獎金的十分之一
3. 為事工感動奉獻
4. 十一奉獻(12月中一個月)

箴言書 11:30 義人所結的果子就是生命樹; 有智慧的, 必能得人。